



找记者上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

奋力走在前 济宁勇争先

济宁市“争一流 争第一 争唯一”融媒报道

中共济宁市委网信办

齐鲁晚报 齐鲁壹点

济宁融媒中心

从人控到机控，济宁打造公积金贷款审批新模式 一站式服务，市民办理业务更省心

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 易雪 实习生 程营营

曾经不少职工在办理住房公积金贷款时表示，查询征信到受理审核需多次往返，费心费时费精力，甚至还有个人信息泄露的风险……2021年，济宁市住房公积金管理中心率先在全省住房公积金系统开发“征信查询前置系统+风控模型”审批模式，贷款审批从人工到机控，大大提高了审批效率，打造出了公积金贷款业务的“济宁模式”。



市民到济宁市住房公积金管理中心办理业务。

征信查询前置了一站式服务省力

2月23日下午，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到济宁市住房公积金管理中心大厅看到，着装整齐的工作人员正在接待来办业务的市民，柜台上的服务明白纸、业务导流图，让人一目了然。

“以前听身边的同事说，办理住房公积金贷款还得到公积金业务受托银行查征信，来回跑

可麻烦了。”正在申请办理住房公积金贷款的张晓红发现，如今在窗口就可以直接办理查询个人信用报告，“一站式服务”让她惊喜不已。

“这些便利多亏了我们上线了征信查询前置系统。”济宁市住房公积金管理中心个贷服务科副科长任晓飞介绍，未开发征信查询前置系统前，个人办理住房公积金贷款申请业务时，需要查询贷款职工《个人信用报告》，由各委托银行代为办理。查询打印后再将其递交给

公积金中心，并由中心贷款受理人员根据贷款审核办法进行审核。“在征信查询前置系统上线后，我们的工作人员在规定范围内可为申请人直接通过业务系统发起征信查询申请。”任晓飞说。

自“征信查询前置系统+风控模型”上线以来，截止到2月23日，已通过该系统查询个人信用报告达59784条。“由繁琐的办理流程到‘一站式服务’，前来办理的市民省时又省力。”任晓飞介绍，在办理过程中，住房公积金

管理中心可对个人信用报告查询、信用报告批量查询，同时对被查询者姓名、被查询者证件号码、查询原因、查询机构、查询时间、查询用户等查询记录有效进行事后管理。

风控模型显优势 人工变机控审批

“因收集汇总、查询授权、往返路程等因素，往往需要几天时间，这样不仅让申请人感觉到流程复杂，业务量的增加也给审核工作带来了很大的压力。”任晓飞表示，由于过去查询的流程繁琐，导致查询报告并非实时查询，对于审核工作的效率和公平性也带来了一定难度。

如今，在业务系统发起信用报告查询时，系统会按照相应的贷款审批规则制定风控模型，对信用报告进行自动解读，判定相应被查询人是否拥有贷款资格，同时增加了大量的全流程记录、异常情况预警等措施，“从人工变为机控，我们的审核压力小了，业务办理速度自然也就提上去了。”任晓飞说。

每一笔征信查询都是由住房公积金核心业务系统向前置系统发起查询，需要录入住房合同、不动产证书、购房票据、网签备案等各种资料，自系统上线后，可保障了征信查询背景的业务真实性，征信查询、贷款审核一键联动完成，有效避免了征信造假的可能性。不仅如此，在住房公积金核心业务系统、前置系统、风控模型有效衔接下，整个征信查询及贷款审批可在几秒钟以内完成，征信查询结果的应用主要由前置系统按风控模型进行业务合规判断，自动完成，

大幅度减少了工作人员主观干预。

贷款业务“双一流” “济宁模式”更省心

“前置系统+风控模型”审批模式的上线，是在山东省住房公积金系统率先推出的，打造了全省一流的征信风控监管体系以及一流的贷款合规审批体系。”济宁市住房公积金管理中心相关科室负责人介绍，下一步，济宁市住房公积金管理中心将按照“智慧公积金”的发展定位，继续畅通业务办理流程，同时优化升级网厅贷款预受理业务，继续深化与多部门的对接，为贷款业务一次办好提供坚强数据支撑；在贷款业务线上办理、二代征信数据采集等各项工作中下足功夫，强化信息化防控，将贷款业务风险点落实到系统控制，提高贷款审批质量、效率，缩短审批时间。

济宁自2001年发放首笔住房公积金贷款以来，已累计支持21.8万余户职工家庭解决了住房问题，改善了住房条件。截至2022年1月末，已累计发放住房公积金贷款570.7亿元，贷款余额313.2亿元，均居全省第4位。从人工判断到系统机控贷款审批流程以及数字化、无纸化、系统化管理的征信审核，济宁以全省“双一流”水平打造出了公积金贷款业务的“济宁模式”。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:孔茜

占据方向和风向 济宁宸悦府改善置业的优先选择

随着经济社会发展，改善需求已成为购房置业的重要力量。具体如何选择，一是看方向，二要看风向。在济宁都市区加速融合背景下，济宁宸悦府占据都市区腹地蓼河新城，落子高端文教居住区崇文大道北，同时占据方向和风向，给出济宁2022改善置业的优选解答。

看方向，就是看发展空间。随着“四城驱动”战略的推进，承担着济宁城市东拓使命的蓼河新城，正将这片热土打造成为兼具人气、商气的生态科技新城，给了济宁人更多的期待。

看风向，就是看区域高端产品。别墅产品，是改善置业的有力参照系。蓼河新城的别墅产品，便聚集在崇文大道以北，

这里不仅拥有幸福溪与蓼河绿廊两大景观带，生态环境宜居，还近邻产学研基地、高新区管委会等，高端改善生活氛围浓厚。

看品质，低密改善是济宁宸悦府的标签。位居蓼河新城腹地的济宁宸悦府，由山东旭辉银盛泰集团与青特置业联手打造，是为济宁改善购房人群，匠心筑造的高品质大宅。

高品质改善，首先来源于周边配置的优选。宸悦府近邻幸福溪景观带，约500米是蓼河新城外国语学校，约1公里是济宁孔子国际学校，家门口目送式教育，给孩子更有竞争力的成长环境。

步入宸悦府，纯粹洋房加小高层的配置，合理的建筑布

局，宽阔的楼间距，让未来入住的每一户业主都能享受到低密生活的通风、采光、私密均好环境，满足圈层客群更进一步的改善生活需求。

在园林景观和功能空间上，宸悦府以五进归家动线和全龄互动空间相互配合，为业主提供了远观赏玩和沉浸互动两种截然不同的生活方式。全冠移植而来的景观植物层层堆叠、组合、搭配，配合动态的水景，每一步都是不同的风景，每一段路都是身份感的提升；天空棉花糖儿童乐园、康养花园、近400米运动跑道，点缀在景观之间的功能区域，让不同年龄段的业主都能享受各自的舒心时光。

从全住区的布局聚焦，穿

越层层的景观和功能空间，基于济宁当地家庭生活习惯打造的5阳台高得房户型，正是宸悦府敢自称“高端改善优质选项”的底气所在。

针对目前济宁改善家庭人口结构快速变化、多孩/多代同住增多的情况，宸悦府以全屋空间的「成长性」为发力点，通过南北5阳台的灵活布局，给了业主未来自行改造拓展的余地。改造过后，全屋空间利用率达约93-97%，与市面上其它同档产品相比，相当于同样总房款多得到约10平方米的可使用空间。

崇文大道以北，孔子学校、外国语学校旁，宸悦府建面约118-136平方米低密洋房、小高层，给您和家人一个更舒适的家。

购房热线:0537-3538888。

营销中心地址:济宁蓼河新城广安路与幸福路交会处宸悦府营销中心。

(免责声明:本文所刊载的楼盘广告、产品图片、广告词文字、活动链接等仅为要约邀请，买卖双方的权利义务以签署的商品房买卖合同为准；本文所载的所有规划均为截止文章推送日的规划现状，规划变更及调整以政府相关部门的公示为准；文章中对项目周边教育及其他配套设施的介绍，旨在提供相关信息，不意味着本公司对此作出了承诺和保证；项目公司:济宁泰荣房地产有限公司；预售证编号:济房开预字[2021]第106号。)